



ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

Голова ВЗЦЗ виступив у Вашингтоні на Міжнародному саміті з питань релігійної свободи



14 липня 2021 року з благословення Святішого Патріарха Московського і всієї Русі Кирила голова Відділу зовнішніх церковних зв'язків Московського Патріархату митрополит Волоколамський Іларіон виступив з доповіддю на засіданні Міжнародного саміту з питань релігійної свободи, що проходить у Вашингтоні (США).

Учасниками зустрічі стали політичні, громадські та релігійні діячі з усього світу, в тому числі представники Помісних Православних Церков, Римсько-Католицької Церкви, Стародавніх Східних Церков і різних протестантських деномінацій.

Митрополита Волоколамського Іларіона представив учасникам заходу президент правозахисної християнської організації The Open Doors USA Девід Каррі, який відзначив численні зусилля, що докладаються головою ВЗЦЗ в області захисту християн.

Висловивши подяку організаторам саміту і керівництву організації Open Doors за запрошення, митрополит Іларіон зазначив: «Сьогодні в багатьох країнах в тій чи іншій мірі порушується свобода віросповідання. У деяких регіонах світу християн вбивають, виганяють з будинків, оскверняють їх храми і святині. Ця ситуація викликає у нас велике занепокоєння».

У своєму виступі голова ВЗЦЗ торкнувся, зокрема, ситуації на Близькому Сході: «Стрімке зменшення християнського населення помітно навіть у тих близькосхідних країнах, де християни і мусульмани жили разом протягом століть, як, наприклад, в Лівані. У Сирії в тих регіонах, які були захоплені екстремістами, християни зазнали жорстоких гонінь. Подібні ж процеси відбуваються і в Іраку, де за останні 18 років кількість християн скоротилася з півтора мільйонів до менш ніж ста п'ятдесяти тисяч. Практично повністю зникло християнське населення і в Лівії », - констатував архіпастир.

Митрополит Іларіон зазначив, що подібна ситуація характерна для тих країн Близького Сходу, де був порушений наявний багатовікової баланс між релігійними громадами. «У деяких з цих держав режими, що там існували, були повалені з використанням зовнішніх сил, після чого було обіцяно встановлення демократії. Однак демократії досі немає ні в Іраку, ні в Лівії. Ця ситуація є вкрай важкою для християн, оскільки саме вони стали першими жертвами організованих ззовні політичних катаклізмів», - підкреслив архіпастир.

У своєму виступі владика Іларіон констатував, що центр гонінь на християн поступово зсувається в деякі країни Африки, зокрема, Нігерію і Ефіопію, де прихильників християнської релігії вбивають, а церкви руйнують. «Хотів би висловити надію, що представлені тут сьогодні релігійні та правозахисні організації зможуть сформувати єдиний фронт для надання захисту і надання допомоги гнаним християнам Близького Сходу і Північної Африки», - зазначив ієрарх.

В продовження виступу голова ВЗЦЗ розповів учасникам саміту про ситуацію в Україні, де православними себе називають відразу дві релігійні групи зі схожими назвами: Українська Православна Церква та «Православна церква України». Митрополит Іларіон розповів присутнім, що колишній президент України Петро Порошенко намагався об'єднати ці дві структури в одну, проте за цілою низкою канонічних і внутрішньоцерковних причин це виявилось неможливим. При цьому, констатував митрополит Волоколамський Іларіон, Українська Православна Церква - це найчисленніша християнська громада в Україні. «Маючи канонічний і духовний зв'язок з Руською Православною Церквою, вона є автономною і самоврядною структурою - як адміністративно, так і фінансово. Тепер цю Церкву фактично позбавляють її прав. Зокрема, її храми силою захоплюють і переводять в іншу юрисдикцію: більше 500 церков були захоплені або незаконно перереєстровані. Найчастіше це здійснюється насильницьким шляхом. У деяких населених пунктах церковні громади змушені молитися під відкритим небом, часом по коліно в снігу, в той час як храми, що по праву їм належать, залишаються під замком. Ці громади звертаються до судів. Суди приймають рішення на їхню користь, однак ці рішення не виконуються», - розповів архіпастир.

Голова ВЗЦЗ зупинився на тих законах, які були прийняті за президента Порошенка: «Був прийнятий закон, згідно з яким Українська Православна Церква повинна бути перейменована в Російську Православну Церкву в Україні, ніби вона є якоюсь іноземною організацією, що представляє Російську Федерацію, в той час як Українська Православна Церква, яка є найчисельнішою конфесією України, налічує мільйони віруючих, понад 12 тисяч парафій і понад 250 монастирів. До неї відносяться і найбільші чернечі обителі, такі як Києво-Печерська Лавра. Ця Церква складається з українців: її єпископат, духовенство та парафіяни народилися в Україні, мають українське громадянство. Вони патріоти своєї країни».

Владика Іларіон також розповів про інший закон, який передбачає перереєстрацію релігійних громад з однієї юрисдикції в іншу, зазначивши, що православні спільноти не мають зареєстрованого членства, тому на практиці будь-яка група може приїхати в будь-яке місто або село, щоб вимагати зміни юрисдикції храму, що там знаходиться.

На закінчення свого виступу голова ВЗЦЗ закликав до створення загального фронту на захист

прав віруючих в усіх країнах світу, де ці права порушуються.

Джерело: <https://mospat.ru/ua/news/87730/>